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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Dolar/TL yaklaşık iki aydır 13.5 etrafında oldukça dar banda sıkışan seyrini geçen hafta Merkez 
Bankası'nın (TCMB) politika faizini faizi sabit bırakma kararının ardından devam etti. 

Piyasalarda artık hükümetin de en önemli sorun olarak nitelediği enflasyonun seyri, döviz talebine 

yönelik gelişmeler ve Türkiye'nin başlıca turizm ve ticaret ortaklarından Rusya ile Ukrayna 

arasındaki gerilim takip ediliyor.  

Bugün açıklanacak veriler arasında saat 11:00'da Ocak ayı yabancı ziyaretçi sayısı ve 17:30'da 

merkezi yönetim borç stoku bulunuyor. 

TCMB aldığı çeşitli önlemlerle geçen ay tarihi dip seviyeleri gören döviz rezervlerini güçlendirmeye 

çalışırken, yurtdışında yerleşik vatandaşların dövizlerini kredi korumalı mevduat sistemine dahil 

etmesine imkan veren düzenlemenin kapsamı genişletildi.  

Buna göre yurtdışında yerleşik vatandaşların sahip oldukları, belirli kriterleri karşılayan şirketler 

Yurt Dışında Yerleşik Vatandaşlar Mevduat ve Katılım Sistemi (YUVAM) kapsamına alındı.  

Verilere göre TCMB'nin Aralık ayındaki doğrudan döviz müdahaleleri ve BOTAŞ başta olmak üzere 

kamu iktisadi teşebbüslerine döviz satışları ile Ocak ayında yaklaşık 20 yılın en düşük seviyesine 

inen net uluslararası rezervleri, yabancı ülkelerden swap hatlarının devreye girmesi ve döviz 

kazandırıcı önlemlerin ardından toparlanmaya başladı.  

Ancak TCMB'nin rezervlerine piyasalar swap verilerinden arındırılmış olarak bakıyor ve bu tutar 

geçen hafta itibarıyla eksi 48 milyar dolar ile belirgin negatif seyrini sürdürdü. 

Küresel piyasalar Fed'in faizleri beklendiği kadar hızlı yükseltmeyeceği yönünde işaretlere karşın 

Rusya'nın Ukrayna'yı işgal etme olasılığı ile dalgalı bir seyir izliyor.  

Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri Cuma günü 532/538 baz puandan kapandı. CDS'ler 20 Aralık'ta 613 bp 

ile Mayıs 2020'den bu yana en yüksek seviyeyi gördükten sonra kısmen geriledi. 

Küresel piyasalara bakıldığında Asya borsaları Rusya ile Ukrayna arasındaki gerilime diplomatik 

bir çözüm getirilebileceği beklentileriyle kayıpları telafi etti. 

Wall Street vadeli işlemleri ABD Başkanı Joe Biden ve Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in 

Ukrayna krizi hakkında bir zirve gerçekleştirmeye karar vermesi haberlerinin üzerine yükseldi. 

Bu hafta en az altı Fed yetkilisinin açıklama yapması bekleniyor ve yetkililerin Mart'ta 

gerçekleştirilebileceği düşünülen 50 baz puanlık bir faiz artırımı hakkındaki düşüncelerinin 

piyasalara yön verecek. 



Son zamanlarda yapılan değerlendirmeler 50 baz puan artış gibi büyük bir adımın 

gerçekleşmeyeceği yönünde oldu. Fed'in politika faizi için vadeli kontratları, 50 baz puanlık bir faiz 

artırımı gerçekleşmesi olasılığını geçen haftaki %50 seviyesinden yaklaşık %20'ye düşürdü. 

Asya borsaları Rusya ile Ukrayna arasındaki gerilime diplomatik bir çözüm getirilebileceği 
beklentileriyle kayıpları telafi etti.  

Wall Street vadeli işlemleri ABD Başkanı Joe Biden ve Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in 

Ukrayna krizi hakkında bir zirve gerçekleştirmeye karar vermesi haberlerinin üzerine yükseldi.  

Zirvenin gerçekleştirilmesi için belirlenen şartlardan biri Rusya'nın Ukrayna'yı işgal etmemesiydi. 

Rusya'nın Belarus'ta gerçekleştirdiği tatbikatları ve Ukrayna sınırındaki askeri varlığını artırması 

nedeniyle hâlâ ülkeyi işgal edebileceği düşünülüyor. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi kayıplarını yarı yarıya azaltarak 

%0.4 ekside seyretti. Japonya'nın Nikkei endeksi %0.8 eksi ile kayıplarını yine yarı yarıya azalttı. 

Bu hafta en az altı Fed yetkilisinin açıklama yapması bekleniyor ve yetkililerin Mart'ta 

gerçekleştirilebileceği düşünülen 50 baz puanlık bir faiz artırımı hakkındaki düşüncelerinin 

piyasalara yön verecek.  

Son zamanlarda yapılan değerlendirmeler 50 baz puan artış gibi büyük bir adımın 

gerçekleşmeyeceği yönünde oldu. Fed'in politika faizi için vadeli kontratları, 50 baz puanlık bir faiz 

artırımı gerçekleşmesi olasılığını geçen haftaki %50 seviyesinden yaklaşık %20'ye düşürdü. 

Bu durumdan destek bulan ABD'nin iki yıllık Hazine tahvillerinin getirileri geçen haftaki 

kayıplarının bir kısmını telafi ederken, 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirileri yatırımcıların güvenli 

liman olarak görülen varlıklara yönelmesiyle %1.92 seviyesine geriledi. 

 

PARİTELER 
➢ USD/TL 

DolarTL hafta başlangıcında 13.65’in üzerini test etse de bu seviye üzerinde kalıcı olamadı ve 

13.58 seviyesine geriledi. Dolar kuru son 5 haftadır 13.65 seviyesi üzerinde seyrini sürdürmekte 

zorlanıyor. Bu sabah doların gelişmekte olan ülke para birimleri karşısında değer kaybetmesi ile 

TL’de de değer kazancı takip ediliyor. Yeni haftada Biden ve Putin arasında görüşme olabileceğine 

yönelik haberlerin çıkması gelişmekte olan ülke para birimlerine pozitif yansıdı. Geçen hafta 96 

seviyesi üzerinde seyreden dolar endeksi bu sabah 95.8 seviyesinde bulunuyor. Bugün Rusya – 

Ukrayna bölgesinde yaşanan gelişmeler piyasanın takibinde olacakken, veri tarafında ise Euro 

bölgesinde açıklanacak olan imalat ve hizmet PMI verileri takip edilecek. Yurt içinde ise hazinenin 

gerçekleştireceği tahvil ihaleleri izlenecek. 

Teknik Analiz: Dolar/TL geçen haftayı 13,50’nin üzerinde, 13,65 seviyesini test ederek geçirdi. Faiz 

kararı ve ABD işsizlik verileri sonrasında 13,65 seviyenin üzerine geçse de bu seviyeler üzerinde 

günü kapatamadı. Kurda yukarı yönlü hareketlerin gerçekleşmesi için 13,65 seviyesi çok kritik bir 

seviye olarak göze çarpıyor. Bu seviyenin gerçilmesi ve günlük kapanışlar gerçekleşmesi 

durumunda yukarı yönlü trendin başladığı söylenebilir. 



Destekler:  13,50/13,30/13,10 

Dirençler:  13,65/ 13,95 

 

➢ EUR/TL 
Avrupada euro bölgesi ve Almanya PMI verileri yakından takip edilecek. Açıklanacak olan verinin 

beklentilerden sapması halinde paritede hareketlilik meydana gelebilir. Bu hareketliliğin Eur/TL 

üzerinde hissedilmesi muhtemel. St. Louis Fed Başkanı James Bullard bu kez enflasyonun kontrol 

altına alınması için yaklaşık yüzde 2’de olan nötr hedef faizinin üstüne çıkılması gerekebileceğini 

belirtti. Bullard temmuz ayına kadar 100 baz puan faiz artışı yapılması gerektiği görüşünü 

tekrarladı. Faiz artırımı beklentileri güçleniyor.  

Teknik Analiz: EUR/TL geçen haftayı 15,65-15,25 bandı arasında geçirdi. Kur genellikle yukarı 

tarafı test eden bir seyir gösterdi. Geçen hafta beklenen TCMB faiz kararı ve Rusya-Ukrayna 

geriliminin USD/TL ve EUR/USD üzerinde yarattığı baskıların bu durumda rolü büyük denebilir. Kur 

bu haftaya da 15,65 seviyesi altında başladı. 15,65-15,25  bandı dışında günlük kapanışlar 

gelmediği sürece yatay seyir devem edecek gibi görünüyor. 

Destekler:15,25/15/14,75  

Dirençler: 15,50/15,80 / 16 



 

➢ GBP/TL 

İngiltere’de bugün PMİ  verisi bekleniyor. Geçen haftayı yükselen bir trendde seyreden GBP/USD 

paritesi son işlem günündeki satıcılı seyri ile 1,36 seviyesinin altında kapatmıştı. GBP/USD’de deki 

bu seyir nedeniyle GBP/TL’de 18,55 seviyelerine gelmişti. Bugün 12:30’da açıklanacak veriler 

sonrasında kurun seyri takip edilecek.  

Teknik Analiz: GBP/TL 18,55 seviyesinin hemen altından işlem görüyor. Kurun bu seviye üzerinde 

kapanışlar gerçekleştirmesi durumunda 18,90 seviyeleri takip edilecek. Bugün açıklanacak olan 

PMİ verisi seviyenin nereye gideceği konusunda tetikleyici olabilir. 

Destekler:18/17,65 

Dirençler: 18,55/18,90 



 

➢ ALTIN 

Altın fiyatları gün içerisinde sekiz ayın zirve seviyesini görmesinin ardından, Biden ile Putin 

arasında gerçekleşmesi beklenen zirve nedeniyle güvenli liman olarak görülen varlıklara olan 

talebin azalmasıyla geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.2 düşerek 1,889.31 dolara 

geriledi. ABD altın vadeli işlemleri 1,898.60 dolarda yatay seyretti.Gram altın ise TL 825 

seviyesinden işlem görüyor. 

 



➢ PETROL 

Petrol fiyatları Biden ile Putin arasında Ukrayna konusunda gerçekleşmesi planlanan zirvenin 

açıklanması ve Batılı devletler ile İran arasında önümüzdeki haftalarda yeniden devreye 

sokulabilecek nükleer anlaşması nedeniyle geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil 

fiyatı gün içerisinde 1 dolardan fazla yükselerek 95 doları görmesinin ardından, %0.8 düşerek 

93,27 dolara geriledi.ABD hafif ham petrolü gün içerisinde 92.93 doları görmesinin ardından %0.6 

düşerek 90.55 dolara geriledi. 

 

 

 

PİYASA VERİLERİ: 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:00 TRY Yabancı Turist Girişi (Yıllık) (Oca)  170,60% 

11:30 EUR 
Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(Şub )   
59,5 59,8 

12:30 GBP Bileşik PMI   55 54,2 

12:30 GBP İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Şub )   57,2 57,3 

12:30 GBP Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 55,5 54,1 

17:30 TRY Merkezi Hükümet Borç Stoku (Oca)  2,747B 
 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part 

of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . 

Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other 

instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the 

material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  

The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by 

exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 

whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party 

chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk 

Disclaimer 

 

Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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